

Új Komló

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT KOMLÓ VÁROSI
INTÉZŐ BIZOTTSÁGA ÉS A VÁROSI TANÁCS LAPJA

VII. ÉVFOLYAM, 2. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

1957. JANUÁR 5.

Néhány sorban:

Mese a 12 találatról

Ez a címe az új magyar filmvígjátéknak. Makk Károly rendezte és a zenéjét Fényes Szabolcs komponálta. A főszerepeket Ruttkay Éva, Darvas Iván, Tolnay Klári, Somló István, Zenthe Ferenc és több neves komikus játszója. A film egyelőre Pesten került bemutatásra.

Összevontak és megszüntettek több minisztériumot

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának rendelete értelmében 1957. január 1-ével a Bányá- és Energiaügyi Minisztériumot, és a Vegyipari Minisztériumot; Nehézipari Minisztériumot, a Könnyűipari Minisztériumot és az Élelmiszeripari Minisztériumot, Könnyűipari és Élelmiszeripari Minisztériumot, Oktatásügyi- és a Népművelődési Minisztériumot, Művelődésügyi Minisztériumra vonják össze.

1956. december 31-ével megszűnik a Begyűjtési Minisztérium, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma és az Állami Ellenőrzési Minisztériuma.

Az 1951-ben alapított Állami Egyházügyi Hivatalt és az ugyanakkor létrehozott Országos Sportbizottságot 1956. december 31-ével ugyancsak megszünteti az Elnöki Tanács. Feladatukat a Művelődésügyi Minisztériumra ruházza.

Párthírek

A Komlói MSZMP ideiglenes intézőbizottsága közli, hogy ezúttal a területükön a legjobb kommunistákból 13 alapszerv alakult meg, és megválasztotta intézőbizottságát. Az alapszervezetek legfőbb feladatuknak a párt szervezését és politikai felvilágosító munkát tartják, mint látjuk eredményesen. Ezenkívül öt helyen a szervezőbizottság dolgozik. Ezekben a helyeken a párt-szervezetek a legközelebbi napokban megalakulnak.

Ma délután öt órakor — nagygyűlés a Május 1-ben

Ma délután (szombaton) öt órakor, a Május 1. Kultúrotthonban nagygyűlést tart az MSZMP városi ideiglenes intézőbizottsága.

A nagygyűlés előadója: Marosán György elvtárs, az MSZMP központi intézőbizottságának tagja, államminiszter.

A nagygyűlésre Komló lakosságát ezúton is szeretettel meghívja

AZ MSZMP VÁROSI IDEIGLENES INTÉZŐBIZOTTSÁGA.

Üzemeink eredménye decemberben

Komló bányászai megértették az idő szavát és megindították a széntermelést. A lezárt létszáma naponként emelkedett. Ezzel arányosan a kitermelt szén mennyisége is növekedett. Sürgős intézkedésre van szükség a közlekedés megjavítására. A helyi szerven minden erőfeszítésük ellenére is képtelenek állami segítség nélkül megoldani a munkások szállítását.

A nehézségek ellenére decemberben a következő szénmennyiségek kerültek felszínre: Kossuth-bányán 10 792,2 tonna, III-as üzemnél 2 940,6 tonna, Anna-aknáknál 3 242,2 tonna, Béte-aknáknál 1 761,6 tonna.

A komlói üzemek összesen 18 736,8 tonna szén termeltek.

Az északi üzemek közül Nagymányok 1 575,3, Mára 1 874,9, Szászvár 1 682,5 tonna szén termelt a felszínre. Az északi üzemek összes teljesítménye 5 112,7 tonna szén.

A komlói tröszt december hónapi eredménye: 23 849,5 tonna.

Dicséretre méltó az északi üzemek eddigi munkája. Nem elég jó és a létszámot tekintve véve nem kielégítő teljesítményt ért el Béte-akna. Reméljük, a közlekedés megjavítása náluk is öröndetes változást hoz.

Nyílt levél

A Magyar Államvasutak Pécsi Igazgatóságának

Az „Új Komló” szerkesztősége levelet kapott, amelyben a Komlóra utazó dolgozók a vonatközlekedés időpontjának megváltoztatását kérik. A szerkesztőség a kérést indokoltan tartja, ezért is az alábbiakban a levelet szövegeztük közli:

„Alulírott tisztelettel kérem, szíveskedjen a Pécsi Vasúti Igazgatóság megkeresni és a figyelmét felhívni, hogy a Dombóvárról 16.12 órakor induló vonat indítsa 19.25 órakor. Ez a kérelem nem egyéni dolog, hanem az összes vidékről Komlóra utazó dolgozók kérése és kívánása.

A helyzete a következő: Az éjszakai műszakra utazó dolgozók, akiknek 22 órakor kez-

dődik a műszakjuk, ezek 22 órától 6 óráig dolgoznak. Noha éjszakai termelés nincs, de igenis van karbantartó szolgálat. Reggel 6 órakor lejár a műszak; fél 8 órakor indul a vonat haza és kb. 9 órakor érkezik Dombóvárra. A 16 óra 12 perckor visszainduló vonat már vissza kell nekik jönni, ezen időközben van a dolgozóknak, ha rendes a vonatközlekedés 7 óra pótlás és szabályozási idejük. Azonban, ha 19.25 órakor indulna a vonat, akkor ezt a 3 órát a pihenésre tudnák felhasználni.

Tiszteletteljes kérésemet megismételve maradtam tisztelőjük:

Somos János
Komló, Vorosilov u. 7.

A SZÜLŐK FIGYELMÉBE!

Mozi és gyermek

Karácsonyi emlék ez is. Hogy is történt? Karácsony napján du. 4 óra előtt pár perccel elindultam hazulról, hogy a moziműsor után érdeklődjem. Az ün-

nep másnapjára ugyanis film volt a családi program. Mivel plakát nem függött a szokott helyen, a mozihoz sétáltam. Gyönyörű volt az út, szikrázó hólepel, a lejto-

kön szánkózó gyermekek mosolygós piros arcai. Pár percig boldogan gyönyörködtem bennük. A moziépület mellett két kis tanuló csimpaszkodott az eresz alatt. Jégcsapot törték és élvezettel szoptak egyet-egyet a vékonyán.

Megszóltam bennem az apa és a nevelő.

— Megfáj a torkotok, ne szopjátok! — figyelmeztettem őket. A nagyobbik megismert és ijedten dobta el a télmezeitű nyenc ajándékát. A kisebb arcára csodálkozás ült. Magamban mosolyogtam és tovább mentem. Saját gyermekkorom varázsos titkai jutottak eszembe.

A bejáratnál egy kicsi, szemre is I. osztályos gyermek kintlódott. Nem akart nyílni a fagyott-talpú ajtó. Egyszerre léptünk az előcsarnokba. Ott megkérdeztem: — Mi az, kis pajtás, te is moziába akarsz menni? Nyögve mondta az igent, mert ekkorra már a kabátja belső zsebében motoszkált nagy erőlködve, de sikertelenül. Türelmét vesztve kértő hangon fordult hozzám: „Bácsi, vegye ki a pénzem”. — Kivettem, 4-5 Ft volt nála. Biztosan a szeretet ünnepe segítette hozzá; keresztapa, nagymama, nagybácsi, vagy épp az apa. — Elébe tartottam. Tessék! Még most is előttem csillog az a két díobarna szem, ahogy félnék mosoly közepette hálásan reám nézett. Önkénytelenül is átka-roltam a vállát és együtt mentünk a pénztárhoz. Közben a szemem végigsiklott a falakon. Sehol semmi hirdetés. — Majd a pénztárnál megmondják a holnapi műsort — gondoltam magamban.

(Folytatás a 3. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)

Kónya Lajos: BANYÁSZLÁMPÁK

c. verakötetéből az „Új Komló” rendszeresen megkivánja ismeretű olvasóit a neves költő bányászokról írt verseivel. Ez alkalommal a Bányászlámpák c. versenk VIII. szakaszát közöljük.

Az ellenség szava

Már nem tudom, hogy Szarka néni — vagy Jakab néni csipste el? — de hallották: megint idézi a hangos ellenség nyevem. Valami „Szabad Európa”, e vadnyugati leadó, népek szatórkú áruhája ajkáról sístereg a szó!

Az ellenség fenyeget átkoz. (Akkor nem rosszul dolgozom — szót Szarka bácsi.) Mit kiáltoz? Mit vett tőlem megint zokon? Azt kürtölli: feketelistán van a nevem s csak egy a mód állnom előttük végre tisztán, fizessenek valami adót!

Emeljek szót, tegyek, kiáltok a kitelepítettekért, enyhítem sorsukat akárcsak — nem számomra és sok „szegény!”? Ne a jövődöntő daloljak? En insem arra népemet, kegyelmezen az elnyomónak? Nem! Ily vajszívű nem leszek!

Az Önök szíve megeseit már valaha a szegényeken? S aki emberi életet vár, ejtettek érte szót? — Igen, jó volt a régi Magyarország, a grófi föld, amelyik a sunnyást tereite mint a csordát pokolba! — Szóit Amerika?

Urak, nálunk a költészetnek, nem tévednek, van ereje. De csak akkor — s ezt minden gyermek tudja — ha úgy élünk vele, hogy népünk lelkeiből beszélünk, helyette, érte szót dalunk — ezenkívül semmit sem érünk, okosabb, hogyha hallgatunk.

Fáj a szívünk a „humanizmus” nevében, „szegény elnyomott” elnyomókért — micsoda virtus! — Adjunk vissza bankot, jogot, gyarat, földet, fegyvert és

mondjuk: „Ide löjjön, jó uraság!” — s szívünk fölött mellünk

kibontsuk, No, szép kis „Népköztársaság!”

En jól tudom, mi a költészet feladata s ha fekete listára tesznek — szép ítélet, jogosan büszke lehetek. A bányászok szeretnek engem, de önöket csak nevetik, hogyan hadakoznak a verssel, jó multság ez önékik.

Gyűjtsek az árulókat össze, csaboljanak hűségem — a karaván halad. Örökre nekünk zűg a történelem, nekünk segít a csend az orkán, a gép, a tudomány, a vers, önnudat fénye gyűl a szőlán: minden herét pokolra vess!

Szomszédunkban két öregasszony szolgálta egy életen át — az urak és becses családját — kiknek szemét égesse vad! Egy életen át éhezették, zsírjukon gyűlt a palota, a villa, kert, a fényes esték, gépkocsik, pezsgős vacsora.

A családból „Emmi kisasszony” — garast garasra halmozó — Pesten maradt, hogy itt virrasszon. Született kizsákmányoló. Házmesterként vigyáz a házra, ravasz vén róka, szemfüles, Szatimva a „feltámadásra” — bajjóstati csillagra les.

Istenkedő, sötét hamisság, jól eljárá minden felület s rájuk parancsol: fől ne nyissák! Ha elmegy, két tojást, hogy ott egész napra, s ha adnak nekik valamit, azt is elszedi. Szomorú életet idéz itt — ki kéne telepíteni!

„Közöség?” dologra fogjuk a szájtát, konkluyvető úri hadat — nem ezt a bosszút nem enyit érdemelne őt! Ki városunkból a heréket, — rontják a posta levegőt! Elismerjük e „szörnyűséget”, tisztelt urcskák, hírverők!

Hazám erkölcs: tiszta erkölcs! Ember építi itt honát. Ilyen lesz majd ez a kerek Föld. Lerázza mind a zsarnokát. Veszélyt érzik a bitortók, szemtelenség a dérsípert öszí legyek, a vonda dongók — kikért sopánkodjak s kinek?

Némuljanak el, ha ilyen ügynek szólója lennék én. Igen: megvau nekem, kikért hevüljek, értük dobogjon a szívem. En hűséges leszek tehozad, szabad magyar nép, béke, szép kalászos címerű kis ország — s te munkás-nemzetköziség!

Kínai állásfoglalás a proletárdiktatúráról, a szovjet tapasztalatokról, Sztálin szerepéről és hibáiról, a magyarországi eseményekről és a jugoszláv elvtársak nézeteiről

Az Új-Kína hírügynökség közli a Zsenminzsipao „Még egyszer a proletárdiktatúra történelmi tapasztalatairól” című szerkesztőségi cikkének teljes szövegét. A cikket Kína Kommunista Pártja Központi Bizottsága politikai bizottságának bővített ülésén e kérdésben lefolyt vita alapján írták. Mai számunkban megkezdjük a cikk folytatásos közlését.

1956. áprilisában a Sztálin-kérdéssel kapcsolatban megvitattuk a proletárdiktatúra történelmi tapasztalatait — hangzik a cikk. — Azóta a nemzetközi kommunista mozgalomban ismét több olyan esemény zajlott le, amely magára vonta népünk feszült figyelmét. Miután lapjaink közölték Tito elvtárs november 11-én mondott beszédét, valamint a különböző országok kommunista pártjainak e beszédéről írt kommentárjait, sokaknál több választ követel a kérdés merült fel. E cikkben különösképpen a következő kérdésekre térünk ki: először: a szovjetunióbeli forradalom és építési alapvető útjának értékelése; másodsor: Sztálin szolgálatának és hibáinak értékelése; harmadszor: a dog-

matizmus és a revizionizmus elleni harcra; negyedsor: a világ proletáriátusának nemzetközi szolidaritására.

A jelenlegi nemzetközi kérdések vizsgálatokor mindezekelőtt a legalapvetőbb tényből kell kiindulnunk, mégpedig abból, hogy az imperialista agresszív tömb és a világ népeinek erői között antagonizmus áll fenn.

A kínai nép, amely oly erősen szenvedett az imperialista agressziótól, sohasem felelt el, hogy az imperializmus mindig a világ népeinek felszabadulása és valamennyi elnyomott nemzet függetlensége ellen lép fel, hiszen a népek érdekeit következetesen kifejező kommunista mozgalom szállka a szemében.

Legsúlyosabb támadás a koreai háború óta

Az imperialisták szerepe az 1956. októberi magyar eseményekben a szocialista tábor elleni legsúlyosabb támadás volt a Koreában kirobbantott támadó háború óta. Ahogyan a Magyar Szocialista Munkáspárt ideiglenes központi bizottságának határozata megállapítja, a magyar események különféle, mind belső, mind külső okok következményei voltak.

Az egyoldalú magyarizat helytelen, de az okok között a nemzetközi imperializmus játszott a fő és döntő szerepet.

Miután kudarcot vallott az imperialista hatalmaknak az az összeselűvésük, hogy Magyarországon ismét győzelemre segítsék az ellenforradalmat, az Egyesült Államok irányításával addig mesterkedtek, amíg az ENSZ olyan határozatokat fogadott el, amelyek a

Szovjetunió ellen irányulnak és beavatkozást jelentenek Magyarországra belügyeibe. Ugyanakkor hisztérikus kommunistaellenes hullámot indítottak meg az egész nyugati világban. Az amerikai imperializmus kihátráltja ugyan az Egyiptom ellen indított angol-francia támadó háború kudarcát, hogy minden lehető módon magához ragadja a középkeleti és észak-afrikai angol és francia érdekeket, de ugyanakkor azt ígéri, hogy kiküszöböli az Angliával és Franciaországgal támadt „félreértéseket”, igyekszik „szorosabb és bensőségesebb megértésre” jutni velük és ilyen módon helyreállítani a kommunizmussal, az ázsiai és afrikai népekkel és a világ békeszerető embereivel szemben álló egységfrontot.

(Folytatjuk)

EZ TÖRTÉNT A VILÁGPOLITIKÁBAN

A helyezkedők

Nem oldja meg az önrendelkezést Görögország a ciprusi alkotmánytervezet ellen

Az athéni politikai körök szerint a görög kormány válasza Ciprus alkotmányának angol tervezetére az eddigi görög politika folytatását jelenteli.

Hasonló elégedetlenséggel fogadták azt is, hogy Lennox Boyd angol gyarmatügyi miniszter athéni látogatása alatt hallani sem akar Makariosz érsek szabadonbocsátásáról.

Tárgyalni közkegyelemtől sem, holott ezt már Makariosz érsek a megbeszéléseken az angol jóakarát első jelének nevezte.

Eisenhower ellenőrei Párisban

Párizs (MTI): Megérkezett a francia fővárosba Eisenhower elnök külbizottsága, amely 17 európai és ázsiai országban tesz majd körutat, hogy megállapítsa, mennyire szükséges felülvizsgálni az egyes államoknak nyújtandó gazdasági segílyt.

A bizottság párizsi tárgyalásai során szerdán főként az amerikai kólaajszállítmányok játszottak fontos szerepet.

Több mint százötvenezen hagyta el az országot. Sokat, a legtöbbit, a félelem hajszolta, a riadság ősztö kelte, a bizalmatlanság taszította.

Rokmok, hívtak ki sok családot. Járjanak szerencsével, Ne a megtúrtásg áporodott levegőjében fuldokoljanak.

Délbábok után keltek útra sokan. Bukkanjanak rá az elefántok temetőjére. Leljék meg Montezuma legendás kin-csét.

Az „aranyermesek” életkora

Az Olimpiai Játékokon aranyérmet nyert sportolók aránylag fiatal életkorúak. A legfiatalabb az amerikai Dumas a magasugrás 19 éves győztese.

Ha az atlétanők életkorát nézzük meg, kitűnik, hogy ezek még fiatalabbak. Cuthbert mindössze 18 éves.

Megválasztották az új japán miniszterelnököket

Tokióból jelenti az AFP: Hatojama japán miniszterelnök, miután hivatalosan benyújtotta lemondását, a parlament 291 szavazattal 150 ellenében Isibasit, a demokrata kormánypart vezetőjét választotta meg.

Bulganyin üdvözte az új japán miniszterelnököket

MOSZKVA: A TASZSZ közli: N. A. Bulganyin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke üdvözlő táviratot intézett Isibasit, az új japán miniszterelnökhöz.

400 millió dollárba kerül a Szezei csatorna megtisztítása

New-Yorkból jelenti az AFP: Szakemberek becslése szerint a Szezei csatorna megtisztítása kb. 400 millió dollárba kerül.

hozására. Az ENSZ tagállamainak jórésze kijelentette, hogy nem hajlandó költségeket vállalni a csatorna megtisztítása ügyében.

Külföldi hírek

Belgrádból jelenti a Tanjug: A jugoszláv polgári légiforgalmi társaság egy személyszállító repülőgépen Münchenből 7 km-re kényszerleszállást végzett.

Prágából jelentik: A kínai parlamenti küldöttség 20 napos csehszlovákiai tartózkodás után elutazott Prágából.

Kairóból jelenti a Tanjug: Helyreállt a vasúti közlekedés Egyiptomban, amely az angol-francia támadás következtében szakadt meg.

Tokióból jelenti az MTI: Majzuszu japán városba érkezett az utolsó 1020 japán hadifogoly, akiket a Szovjetunió őrizetben tartott, s akiket a szovjet hatóságok a napokban szabadonbocsátottak.

Velencéből jelenti a Reuter: Az Észak-Olaszországot meglepetésszerűen elárasztó hideg levegő súlyos károkat okozott. A hófúvás sok helyen leállította a vasúti, tengeri és országúti forgalmat.

December 30-án volt 178 éves. A világlapok rendszeresen közlik a legöregebb matuzsalemi kort elért öregek életkorát.

Rómából jelenti az AFP: A Róma-milánói útvonalon eltűnt egy személyszállító repülőgép. A gépen 17 utas és 4 főnyi személyzet tartózkodott.

Zomborból jelenti a Tanjug: Zomborban 62 éves korában elhunyt Husvét Lajos magyar származású festőművész, aki a magyar „száner” festészet képviselője volt.

Küzték, hogy Fagerholm finn miniszterelnök 1957. január 30-án a Szovjetunióba látogat.

Bécsből jelenti az MTI: Az ausztriai brunní üveggyár dolgozói természeti járándóságukat, 400 m² ablaküveget a magyar vöröskereszt útján, a budapesti egyetem II. sz. gyermekgyógyászati klinikájának ajándékozták.

Film az olimpiai játékokról

A közelmúltban különböző hírek keringtek az Olimpiai Játékok filmrevészéről, televíziós közvetítéséről. Azonban minden hír ellenére sem Európában, sem Észak-Amerikában a szurkolók népes tábora nem láthatta a televízió képernyőjén az Olimpiai egyes jeleneteket.

Gyermekeknek Madáracsicsergés üvegen

Nemcsak a madarak tudnak csicseregni, te is könnyen utánozhatod a hangokat. Nem kell hozzá semmi más, mint kértél édesanyadtól egy üveget, keress hozzá egy ép dugót, amelyet kicsit megvizesítesz, majd a vizes dugót az üveg oldalához dörgöld.

Fraó Král:

TALÁLKOZÁS

(I. folytatás.)

Az egyhangú utat tücskök zenéje élenkíti. Olajfák illata édesíti a száraz levegőt. A szomjás napocskák lenyalogatja homlokunkról a verítéket.

Lám, amott már integetnek is a szürke fasonkok! Madárseregget indítanak átba a vendégek üdvözlésére.

Barátaim letelepednek egy fügefé árnyékában. Elégedetten nyújtóznak el az illatos gyepszőnyegen.

De ki kuporog ott egy fal árnyékában? Ki üldögi a málladozó lépcső kövéin? Ki az, aki arcát tenyerébe temetve töpreng magában?

Megengedi? Az ismeretlen jellemű gondterhes fejét. Látszik, hogy gondolatai messze kalandoztak s most zökkennek át az álmok világából a valóságba.

— Tessék, — szól nyájasan és helylyel leinai, kijármálódának

Konvencionális kézfogás, elmormolt, de érthetetlen bemutatkozás, és máris megindul a meghitt beszélgetés.

Beszél a gyermekkoráról, ezzel kapcsolatban ennek a falucskának az életéről és pusztulásáról, aztán elragadják az emlékek, és gondolataiba merülve, önfelédten elábrándozva egyre tovább fonja meséje fonalt hányt-vetett éle- tének sokszínű eseményeiről.

Beszéde vázlatos, töredékes, csupa apró emlékfoszlány. Úgy látszik, rólam el is feledkezett, csak önmagának beszél, vagy talán a csonka falaknak...

Emlékei nyomán életre kelnek a borostyánnal-benőt, omladozó házsirok, tető borul a falakra, közöttük újra nyüzsgő az élet, — mint valaha régen.

Előttem feltámad és benépesül a falu. Feszült figyelemmel hallgatom, s lel- kemem egy csábító gondolat lesz urrá (mint hasonló helyzetben mindenki lel- kén, aki irással foglalkozik), vajon nem lehetne-e ezt az érdekes elbeszélést iro- dalmilag felhasználni. Szinte rabja va- gyon ennek a gondolatnak, és az ala- kok, akiről társam beszél, máris testet- öltének, kiegészülnek, kijármálódának

Munkástanácsok: Érdemes elolvasni

A Noviszádon megjelent „Magyar Szó” írja a következőket egyik legutóbbi számában: „Annakidején részletesen beszámoltunk olvasóinknak a kleki Prerada helyzetéről, valamint arról, hogy az ideai ügy- kezelésben mintegy 22 millió dinár veszteséget állapított meg a zrenyanini járási népbizottság egy külbizottsága.

határozta, hogy felszámolja a kleki Preradát a már említett okok miatt. Felszámolja a Szoko kézműipari szövetséget és a városi tejkonyhát is, mert nem felelnek meg az egészségügyi feltételeknek és veszteséggel dolgoznak.”

Érdemes elolvasni a három vállalat felszámolásáról szóló hírt. Felszámolták őket, mert nem jól dolgoztak, vesz- téséggel működtek. Az szem- ért, a dolgozók állandó foglalkoztatásáért, munkájáért érzett felelősségérzetnek tehát igen nagyok kell lenni, mert különben mint látjuk, a dol- gozók látják a kárát!

A zrenyanini községi népbizottság végleg döntött és el-

Előhúzó zsebemből jegyzetizetemet és buzgó jejegyezgetek. Egyszerre csak társam áratlanul olyasmiről kezd beszélni, hogy csaknem felkiáltok meglepetésemben. Mint a villám, cikázik át agyamon az emlék: hiszen én az elbeszélőt ismertem! Leg- szívesebben felugranék, negránzám, forrón megölelném és eszébejuttatnám, hogy mi már régen ismerjük egymást! De uralkodom magamon, összafojtom érzéseimet — saját érdekében.

Nem szabad félbeszakítanom, hadd meséljen el mindent nyugodtan, végig. És az én kedves szomszám, ez a középkorú ember, itt ül, emlékeibe me- rülbe, szülőháza lépcsőinek romjain, és múltba néző szemekkel beszél és be- szél...

(Folytatjuk.)

Asszonyoknak:

Néhány jó tanács

Nem mindig lehet élesztőt kapni. Megtörténik, hogy amikor van az üzletben, akkor éppen nem akarunk sütni semmit.

1. A friss élesztőt tegyük pohárba és jól nyomkodjuk bele, úgy hogy ki ne peregjen belőle. A poharat szájjával felfelé fordítva tegyük tányérra és öntsünk alá annyi vizet, hogy az élesztőt el ne érje.

2. A friss élesztőt morzsoljuk el lisztrel (1 dkg élesztőhöz kb. 1 dkg lisztet véve), szárítsuk meg és tartuk hűvös, száraz helyen.

Az ott bundát, prémallert soha ne szárítsunk meleg helyen, mert a bőr megkeményedik a szőr töredékei. Nedves cipőt ne szárítsunk kályhához közel.

A sport minden ágát fejleszteni kívánjuk

Az új év kezdetén minden komlói sportrajongó kíváncsian kérdezi, hogy lesz-e NB. I-es csapatunk? Hagyták-e el Komlót sportolók? Milyen lesz a jövőben a sportélet városunkban?

A legnagyobb népszerűségnek — s ez természetes is — a labdarúgás örvend. Nemcsak azért, mert nekünk „vérrünkben” van a labdarúgás, és nemcsak azért, mert a NB. I. kapuját döngéjük, hanem azért is, mert igen élvezetes és eredményes játéknak voltunk — és reméljük a jövőben leszünk is — a tanui. Sok helyütt azt beszéljük, — mondja Kiss elvtárs —, hogy a többi sportágit elhanyagoljuk a labdarúgás javára, de ez nem fedi a valóságot. A sport minden ágát fejleszteni kívánjuk.

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉSEK: Szang János, Lajos Teréz, Kanyar Zsuzsanna, Jernovics Ilona, Sklonjányi Zoltán, Kriszta Mária, Szokol Anna, Bajzák Péter Mihály, Steiner Zoltán, Vass Ilona, Varga Anna Katalin, Ambrus Mihály, Bogdán Mária, Balogh Zsuzsanna, Kovács Károly Lajos, Baranyi János, Kollár Zoltán, Verjasi Ferenc, Tömör István, Tómos Tamás, Pataki Tibor, Nemessy Ágnes, Pethenyi Imre, Kzman Mária, Orsós Imre, Horváth Ferenc, Szabados Zsuzsanna Márta, Kosa Klára, Reiter Erzsébet, Polák Tibor Nándor, König Jolán, Berger Ibolya, Mörz Mária Margit, Fardái Szabó László, Orsós Ferenc, Krizsánovics Sílvia, Thürmer Szilveszter, Kónya Melinda, Kalányos Sándor, Niemetz Gábor, Nagy Mária, Horváth Tamás Ferenc, Bauer Árpád Zoltán, Görsz Anna, Szabó Endre, Kiss László, Zsuzsanna Attila, Orsós Anna, Erdős Katalin Ilona, Varga Ilona, Heisenberger Viktor, Németh Mária, Kovács Györgyi, Szalkovics Éva.

Gyermeknek:

A bányáördög rabja

Egyszer, bizony már régen történt, a Csertető aljában élő szegény bányászok nagy megdöbbenéssel hallták, hogy megmoccanni sem tudnak! Azt mondta magában: — Ha már minden szemem elviszik a bányászok, fujok nekik olyan hideget, hogy megmoccanni sem tudnak!

Alig esap oda kettőt-hármat, ottjukad az egyik léjtábla. Kiemeli a csákányt, hát a lyukból kinéz a bányáördög, és ijesztő hangon megszólal: — Horád el magad innen, mert ez az én birodalmam! Ha még egyszer megkoppan itt a csákányod, elviszem a gyerekeidet!

lapodik, bilincsbé verte. Szegény fiú vágta a szemet éjjel-nappal, és gondolkodhatott, hogy mire kell a bányáördögnek a sok szén. Egyszer úgy éjfél felé, amikor a fiú mocanni sem tudott a járadságtól, odament hozzá a bányáördög.

RÁDIO-MŰSOR

JANUÁR 5: SZOMBAT 4.30: Hírek. 4.35-5.00: Reggeli zenés műsor. Közben: 6.00: Falurádió. 6.30: Egészségügyi tanácsadó. 7.00: Hírek. Színházak és mozic műsora. Időjárásjelentés. 8.00: Műsorismertetés. 8.05: Operettválaszték. 9.00: Egy óra gyermekneknek. — 1. Békkenő a Gyermekrádió rejtényvályuzata II. forduló. — 2. A Debreceni Zeneművészeti Szakiskola énekkara énekel. — 3. Bélyeggyűjtés. Hajdu Endre könyvét ismerteti: Kürtly Miklós. 10.00: Hírek. Lapszemle. Időjárásjelentés. 10.16: Zenekari hangverseny. 1. Boyce: VIII. szimfónia (Londoni Rádió szimfonikus zenekara, vez. Hubert Clifford). 2. Bach: d-moll zongoraverseny (Gabus Gábor és a Magyar Állami Hangversenyzenekar, vez. Borbély Gyula). 3. Mozart: Nyitány olasz stílusban. K. 418. (Berlini filharmonikus zenekar, vez. Hans von Benda).

19.30: Napról, napra... Rippertől tudósítások, jegyzetek. 20.00: Hírek. Időjárásjelentés. 20.10: Szép kis família. Komédia két részben. Közben kb.: 21.15: Hírek. Sport. A holnapi nap műsoráról. Időjárásjelentés. 21.30: A színház közvetítés folytatása. 23.00: Táncczene. 24.00: Hírek. Időjárásjelentés. 0.10: Himnusz. Utána: Műsorzárás.

Hol művelődjünk, hol szórakozzunk?

A KOMLÓI MOZIK MŰSORA:

Május 1: Atkozott pénz. Judoszlay film. Előadások időpontja: délután 4, 6 órákor. Szabadság (Kökonyös): Párizs és a tavasz. Francia film. Előadások időpontja: délután 4, 6 órákor. Tüncos összejövetel. Vasárnap, január 6-án délután 17 órától 22 óráig a Május 1. kultúrotthon vezetője táncestet rendez az „Erkel”-teremben (volt Keringő).

Minden nap délután 5-9 óráig a Mecsek, a Sport, a Béke étterem, valamint a Fekete Gyémánt ismét nyitva tart; cigány, illetőleg tánczenéről is gondoskodott. Asztaloknál a bor és sör felszolgálása ismét megkezdődik. A mai naptól tehát ismét hallhatják olvasóink Czeczy Horváth Géza, valamint a „Sport”, illetőleg a többi szórakozóhelyek zenés műsorait.

Ami Komló népének tetszik...

... hogy az Aknamélyítő Választék munkástanácsa állandóan a termelés növelés kérdésével foglalkozik. ... hogy a Komló Szénbányáknál bevezették a T. H. biztositógyűrű alkalmazását. ... hogy az Anna-akna meg mindig nem kapta meg a szükséges T. H. biztositógyűrűket. ... hogy Komló utcáiból már hosszú hetek óta nem hordják el a szemetet. ... hogy a helyi autóbuszjáratot még mindig nem indították meg. ... hogy a TEFU nem szerkezi meg kellően az üzemek anyaggal való ellátását. ... hogy sok lakóház kapuja éjjel sincs bezárva.

és ami nem tetszik:

... A Duclos Bányagépgyár decemberben 50 Kóta-rakodógépet, elektromos és légvitlalt, valamint sok egyéb alkatrészt készített a bányászati munkák számára.

KÖZLEMÉNYEK

A kereskedelmi osztály tájékoztatója szerint a jövőhéten újabb salátái és hónaposterek szállítmány érkezik, továbbá várható: erős zöldpaprika, és előreláthatólag érett melegágyi paradicsom is. A fenti árucikket a Harkányi melegágyi kertészet szállítja.

HÍREK

A Város- és Községgazdálkodási Vállalat felhívja városunk lakosainak figyelmét, hogy a parkokat ne használják fel rólil- és korcsolyapálya gyanánt. Ugyancsak kéri, hogy segítsenek a fák megőrzésében is. Nyomatékosan felhívja figyelmet különösen a kökönyösi részen, hogy a járdák felszűzskálása mellett, hogy komoly balesetek okozója lehet, megnehezíti a Közsegdálkodási V. munkáját, a járdák karbantartását is. A balesetek elkerülése céljából a jövő hét folyamán gépi munkásokkal üzemeltetnek. Erre a célra az öntözőkocsikat is átalakították. Közlik még azt is, hogy az aszfaltutak rendszeres karbantartása és javítása a vállalat részéről megkezdődött.

UJ KOMLO

az MSZMP Komló városi intézőbizottságának és városi tanácsának lapja Szerkesztő a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: az MSZMP városi intézőbizottsága Szerkesztőség: Komló, (volt Páruzáknáz Iszt. 13. Telefon: 12-58, 23-69. Kiadóhivatal: Uj Komló Szerkesztőségi kiadóhivatala: Komló, Főter.

MESKE NYOMDA Pécs, Munkácsy Mihály u. 10. sz. Nyomdát vezető: Melles Rezső Telefon: 29-21.

Gyermekeknek:

A Bányapalota

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy szegény bányászcsalád.

Az ember nem szót semmit, hanem a leány nagyon meglepett a fiúnak.

Mikor az ember megejtette az ebédjét, s a leány hazafelé indult a fiú is elment vele.

A lány hordta mindennap az apjának az ebédet. Egyszer is, éppen nyár idöben, elment hozzá.

Amint mennek, ballagnak hazafelé, egyszer csak megláták a kigyót.

A szegény ember meg a felesége hiába várták haza a lányukat.

Leültek hát egymás mellé, és az ember nekifogott az ebédnek, a leány meg boldogan figyelte, milyen jóízűen eszik.

Ahogy leesett a szoba padlójára — akár csak a tojásból

a csirke —, kiugrott belöle az elvárásolt leány.

Hát amint szétnézett, bizony elámult, meri akit ott talált, nem volt más, mint maga az elvárásolt fiú.

A szoba falai egyszerre kinyírtak, kitarult elöttük a bányá, s a szenes, fekete bányából gyönyörű szép várpalota lett.

A bányában dolgozó bányászok is elcsodálkoztak, amikor egyszerre kivilágosodott körülöttük minden, meglátták az aranyos falakat.

Amikor már mindenki együtt volt, a leányt meg a fiút középre ültették a nagy asztalhoz, aztán megköszönték nekik, hogy megszállították a népet a boszorkánykigyótól.

Most látták aztán igazi csodát!

Az elvárásolt fiú, Jókendvük kekedett, csak akkor szomorodtak el, amikor a fiúnak eszébe jutott a boszorkány.

Amikor már mindenki együtt volt, a leányt meg a fiút középre ültették a nagy asztalhoz, aztán megköszönték nekik, hogy megszállították a népet a boszorkánykigyótól.

Amikor már mindenki együtt volt, a leányt meg a fiút középre ültették a nagy asztalhoz, aztán megköszönték nekik, hogy megszállították a népet a boszorkánykigyótól.

Amikor már mindenki együtt volt, a leányt meg a fiút középre ültették a nagy asztalhoz, aztán megköszönték nekik, hogy megszállították a népet a boszorkánykigyótól.

Amikor már mindenki együtt volt, a leányt meg a fiút középre ültették a nagy asztalhoz, aztán megköszönték nekik, hogy megszállították a népet a boszorkánykigyótól.

Asszonyoknak:

Szépségápolás

Ahogy egy ruha magában véve szép lehet, de viselőjének nem előnyös, éppen úgy a kendőzésnél is tekintettel kell lenni az illető egyéniségére.

Az arcot kendőzés előtt alaposan felsztitjuk. Utána tegyük fel "nappali" vagy "éjdéni" krémet.

Most pedig puderezük be az arcot. A puder is csak a hibátlan bőrön hat előnyösen.

Most pedig puderezük be az arcot. A puder is csak a hibátlan bőrön hat előnyösen.

Ismét bombák robbannak Algiriában

Algiriában jelentések beszámolnak arról, hogy az elmúlt napokban komoly összetűzésre került sor a lakosság és a gyarmati katonaság között.

teket őt Kabil földön, ahol a legutóbbi jelentések szerint a gyarmati hadsereg közé bombákat dobáltak.

teket őt Kabil földön, ahol a legutóbbi jelentések szerint a gyarmati hadsereg közé bombákat dobáltak.

Frañó Král':

TALÁLKOZÁS

Egy középkorú férfi üldögélt terméskövekből durván összerótt házanak lépcsőjén.

A reggeli nap aranyos sugara betévedt a betett ablaktáblák szük részen és meleg, kedves, gyöngéd simogatással futott végig az újszülött váncos arcocskáján.

Bizony, senki sem örül a harmadik gyermeknek egy olyan családban, mely a tönk szélén áll.

Bogovics Iván lehorgasztott fovel üldögélt. Egyáltalában nem örült, hogy fia, utódja, örököse van.

Bogovics Iván lehorgasztott fovel üldögélt. Egyáltalában nem örült, hogy fia, utódja, örököse van.

Bogovics Iván lehorgasztott fovel üldögélt. Egyáltalában nem örült, hogy fia, utódja, örököse van.

El kell nyugodnia, hogy nemzetsége jidagon kihal és csak nőagon folytatódik tovább.

El kell nyugodnia, hogy nemzetsége jidagon kihal és csak nőagon folytatódik tovább.

El kell nyugodnia, hogy nemzetsége jidagon kihal és csak nőagon folytatódik tovább.

Sporthírek

Ertesztjük Komló összes labdarúgó játékosait, hogy a játékosok tanácsa felbontotta a szövetségi tanácsot.

Az asztalitenisz szövetség értesít a város asztalitenisz sportolót és sportvezetőit.

Rövidesen sor kerül az első asztalitenisz versenyre.

Ertesztjük a Komló Bányász SC központi röplabda szakosztályának tagjait.

Közöljük a város összes edzőjevel, szakosztályvezetőjével.

JANUÁR 9: SZERDA

4.30: Hírek. — 4.35—8.00: Reggeli zenés műsor.

JANUÁR 10: CSÜTÖRTÖK

4.30: Hírek. — 4.35—8.00: Reggeli zenés műsor.

JANUÁR 11: PÉNTEK

4.30: Hírek. — 4.35—8.00: Reggeli zenés műsor.

Komló 1956. évi sporteseményeiből

Ránk köszöntött az új esztendő, forduljunk egy pillanatra vissza, mielőtt az év lassan eltűnne a feledés homályába.

A testnevelés és a sportnál az 1956. év sem jelentett megtorpanást, mert a sportesemények tovább fejlődött városunk sportja.

Tömegsportban legnagyobb versenyorozat az "Ifjúsági Szerelem" volt.

Szép szerepet ezen a szerepemben a Vajáriskola, amely elnyerte a VTSB vándorszerleget.

Az atlétikai tömegversenyeken közepes létszámmal vettek részt a sportkörök.

Tömegsportunk legnagyobb sikertelen megemléjtük, hogy a kisebb sportkörök nem fordítottak megfelelő gondot erre a munkára.

Az atlétikai tömegversenyeken közepes létszámmal vettek részt a sportkörök.

Az atlétikai tömegversenyeken közepes létszámmal vettek részt a sportkörök.

Az Építők Sportkörének köszönhető, hogy Bánusz Márta, ma fiatal kora ellenére a KSE egyik tehetséges tornásza.

ATLETIKAI SZAKOSZTÁLY egy jJJáérett szakosztály, különösen a férfiak fejlődtek sokat.

Röviden foglalkozni kívánunk a tömegsport, minőségű sport, sportzakemberek, nevelési munkák kérdéseivel.

Tömegsportunk legnagyobb sikertelen megemléjtük, hogy a kisebb sportkörök nem fordítottak megfelelő gondot erre a munkára.

Az atlétikai tömegversenyeken közepes létszámmal vettek részt a sportkörök.

Az atlétikai tömegversenyeken közepes létszámmal vettek részt a sportkörök.

Az atlétikai tömegversenyeken közepes létszámmal vettek részt a sportkörök.

Az atlétikai tömegversenyeken közepes létszámmal vettek részt a sportkörök.

RÁDIO-MŰSOR

JANUÁR 9: SZERDA
4.30: Hírek. — 4.35—8.00: Reggeli zenés műsor.

JANUÁR 10: CSÜTÖRTÖK
4.30: Hírek. — 4.35—8.00: Reggeli zenés műsor.

JANUÁR 11: PÉNTEK
4.30: Hírek. — 4.35—8.00: Reggeli zenés műsor.

JANUÁR 12: SZOMBAT
4.30: Hírek. — 4.35—8.00: Reggeli zenés műsor.

JANUÁR 13: VASÁRNAP
4.30: Hírek. — 4.35—8.00: Reggeli zenés műsor.

MÉCSER NYOMDA
Pécs, Munkácsy Mihály u. 19. sz.

Asszonyoknak, lányoknak:

A hosszú téli esték nagyon unalmasak, ha semmittevéssel...

11 láncesszem után megfordultunk és az első 4 láncesszembe...

huzamosan fekvő szalagok között egy, két vagy három ráhajlásos pálcákkal.

A szalagkapcsolás legjellegesebb kapcsolása a pók. Ez lehet 3, 4, 5 söt 10 lábú is.

Mosás után, a borgolást ne vsaljuk, mert az iverék, amelyek a szalaghorgolás jellegű adják...

SPORTEREDMÉNYEK
Vasárnap, január 13-án játszották le Pécsét a Lokomotív tornacarnokban a Komlói Bányász...

HÍREK, KOZLEMENYEK

A munkaerőgazdálkodási csoport (munkaközvetítő iroda) felkéri mindazokat, akik 1953...

A hét közepén várható nagyobb mennyiségű szappan és mosószert Bulgáriából. Az árumennyiségből elsősorban a bányászokat, csecsemőotthon...

A kormány intézkedése nyomán Komlón is megkezdődött az iparrendelvények kiadását. A mai napig egy betonárút készült, három férfiszabó, egy fényképező, két női szabó...

30 hálószobabútor érkezett az elmúlt héten Csehszlovákiából és a Német Demokratikus Köztársaságból. E bútorok ára 8 100 forinttól 9 500 forintig terjed.

E hét közepén nagyobb mennyiségű Kossuth cigarettát árusítását kezdik meg valamennyi kiskereskedelmi és dohányszobában.

A nehézipari minisztérium előzetes megállapodást kötött a városi kereskedelmi osztályaival 100 000 forint értékben.

A városi munkaközvetítő jelenleg is októberi események óta több, mint 130 fő jelentkezett az irónál munkavállalás céljából.

sok elhelyezésénél mutatkozik. Jelenleg munkásokat igényeltek a munkaközvetítő irodától az alábbi vállalatok:

Komló Vájáriszkola 50, 16-17 éves fiút keres járattanulónak. A tanulási idő két év. Vízf- és Csatornaművekhez 10 kubikos nyerhet felvételt.

RADIO-MŰSOR

Szerda, január 16.

Ót ólász operáriumokat emekel: Rossini: A sevillai borbély - Figaro belépője (Tibbet).

4.30: Hírek. - 4.35-8.00-ig: Reggeli zenes mősor. Közben: 6.00: Falurádió. - 6.30: Egészségügyi tanácsadó.

Péntek, január 18.

4.30: Hírek. - 4.35-8.00-ig: Reggeli zenes mősor. Közben: 6.00: Falurádió. - 6.30: Egészségügyi tanácsadó.

4.30: Hírek. - 4.35-8.00-ig: Reggeli zenes mősor. Közben: 6.00: Falurádió. - 6.30: Egészségügyi tanácsadó.

Ismét játszik a mozi Mecsekfalun

Az októberi események következtében megszakadt Komló peremközönségeinek filmellátása. Hosszú utánjárás után az elmúlt héten ismét megkezdődött a közsegeek filmmel való ellátása.

Felhívás a város sportkedvelő közönségéhez

A Bányász Sportegyesület folyó hó 20-ra meghirdetett, és az 'Uj Komló' hasábjain is közölt, vezetőség válassza taggyűlése elmarad. A későbbi megtartásáról közleményi adunk.

Százhatezer forintos Totó-nyeremény Budapestén és Miskolcon

Az új év első hete nagy totó-nyereményt hozott. A majdnem félmillió tippszelvény között mind össze két telitalálatos szelvény volt.

- 1. Florentina-Pádova
Olasz bajnokság, Firenze.
2. Internazionale-Bologna
Olasz bajnokság, Miláno.

- 11. Lens-Saint Etienne
Francia bajnokság, Lens.
12. Strasbourg-Nice
Francia bajnokság, Strasbourg.

Komló 1956. évi sporteseményeiről

(II. folytatás.)
1956. az asztalitenisz sportban is komoly előrelépést jelentett, mert ismét többen megkezdtek és sportolnak, amit a megkezdés számra is igazol.

legjobbje állandósul, játékstílusá javult, ami biztató jel az 1957-es asztalitenisz sport fejlődéséhez.

Table with 4 columns: Name, Score 1, Score 2, Score 3. Includes entries like Kossuth-a, Hosszúh, Anna-a H.

(Folytatás következik)

„Édes” ajándékok

Két hét óta a belvárosi napköziotthonban ebéd után mindig jut „csemege” is a kistányérok mellé. Amikor az apró kezek birtokykba veszik a színes, jóízű cukrokat, az óvó-

kg. szaloncukrot, csokoládét és nápolyt is küldött részükre. Az óvónénik gondosan beosztják az ajándékokat. Az alma és a csokoládé ugyan már elfogyott, de a szaloncukorból még mindig van.

Góla Józsefné - az óvoda vezetője - a szülők nevében is, ezúton mond köszönetet Kossuth-bánya munkástanácsának, a kedves ajánlókért. És - bár utólag - köszönetét fejezi ki az Erömű munkástanácsának is, amely 300 forinttal járult hozzá a kicsinyek részére rendezett karácsonyi ünnepekhez.

Fraó Král: TALÁLKOZÁS

(IV. folytatás.)

És ez a sírás, az éhes gyermek sírása el sem csendesített hosszú hónapokig és egyre ott harmatozott a kis Iván orrocskáján. Aki gyakrabban látta a gyermeket, azt gondolhatta, csak azért jött erre a világra, hogy útsíra az életét.

Egy kis pálcika mese nélkül is varázsvesszővé vált számára, és olyan alakot öltött, minót csak a esőpség lemondott: ernivalóvá, szavakká, állatokká, embereké válik.

Az anyja nemigen törődhetett gyermekével. Anyja volt a dolga, hogy meg a hosszú tavaszi és nyári napokon sem győzte. A nap első sugaraiál kelt és jóval naplemente után tért nyugovóra.

Milyen is lehetne a csecsemőkör ilyen körülmények között, ha nem volna meg benne az a jó tulajdonság, hogy a legnagyobb nyomorúságban is megőrizi a játékra való hajlamot? Milyenek is volnának a gyermekek, ha a gyermekek - mint minden aróság - nem vágyának ósztönösen a játék után?

Az önmaga kitalálta játékoknál csak egyetlen akadályt kellett a játékoknak leküzdenie - nővérei kerülhetetlen szigorúságát. Édesanyjuka rendszerint a kislányokra bízta, hogy ügyeljenek rá, és nővérei könyörtelenül határt szabtak vágyaiknak.

Rendszerint ez a párbeszéd zajlott le az apa és leánya között, ha az öreg kicsiszorgott a földcséklére, melyekből az asszony iparkodott kicsikarni az életet négy éhes gyomor számára.

ÚJ KOMLÓ
az MSZMP Komló város intézőbizottságának és városi tanácsának lapja
Szerkesztő a szerkesztőbizottság Felelős kiadó az MSZMP városi intézőbizottsága

MECEK NYOMDA
Pécs, Munkácsy Mihály u. 10. sz.
Nyomdákért: Mellés Rezső
Telefon: 20-27

Új Komló

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT KOMLÓ VÁROSI
INTEZO BIZOTTSAGA ES A VÁROSI TANÁCS LAPJA

VII. EVFOLYAM, 6. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1957. JANUÁR 19

Bizalom!

Mikor valósul meg a bányászklub? Nagymányokon nem állt meg az élet

Eredmény január 17-ig: 180 tonna szén terven felül

A komlói tröszt üzemei tervet készítették és úgy kezdték meg az 1957-es gazdasági évet. Az első napok nehézségei és a létszám bizonytalansága, hiányossága ellenére is egyenletesen emelkedett a termelés a mai napig. A munkástanácsok eddigi tapasztalatai, a műszaki alkalmazottakkal való együttműködés eredménye az lett, hogy minden nap több szén jön ki a bányákból.

Január 17-éig 180 tonna szénnel több került a felszínre, mint amennyit terveztek. Ez az eredmény azért is örvéndes, mert a januárnak még csak a második dekádjában vagyunk. Ha figyelembe vesszük a bányások becsültes helytállását, az új bérzési rendszert, a már megalakult pártszervezetek és kommunisták segítségét, bizakodva tekinthetünk a távolabbi időkbe is.

A munkástanácsok határozott intézkedései, a dolgozókkal és a műszaki vezetőkkel való szoros együttműködés eredményének tudható be, hogy minden bányánál — kivétel nélkül emelkedik a termelés. A bányások megértették, hogy napjainkban nemcsak az iparnak a kenyerre a szén, hanem az egész országnak a léte függ munkájuktól.

Összevont elnökségi ülés a Kossuth bányán

Lapunk hasábjain sok hírt jelent meg a Kossuth-bánya dolgozóinak, munkástanácsának munkájáról. Emelkedő termelésről, a munkástanács mind jobb munkájáról számoltunk be. Ha Kossuth-bányán a munkástanács ülésedik, utána mindig is érezhető a javulás. 1957. január 18-án ismét jelentős esemény zajlott le (bővebben lapunk következő számában foglalkozunk ezzel az eseménnyel). Értekezletet tartottak, melyen résztvettek a többi bányazetem munkástanács-elnökei is. Az ülés napirendje a következő volt:

1. Termelés és önköltség kérdése. 2. Önállóság kérdése. 3. Gépkocsik átvétele. 4. Iparörök átvétele és rokkant nyug-

díjak elhelyezése. 5. Lakásügyek. 6. Bérkérdések. 7. Egyéb.
Ahogy a fentiekben kitértünk, igen fontos kérdéseket tárgyalt a munkástanács. A termelés növelését a dolgozók jólétének emelését éppúgy magáénak tekintik, mint a gondoskodást a nyugdíjban lévő bányászokról, vagy a lakásproblema megoldását. Az értekezlet előtt felkerestük Hohn Antal, a Kossuth-bánya munkástanácsának elnökét, aki ezeket mondta: „Ez az értekezlet igen jelentős lesz. Itt létfontosságú kérdéseket tárgyalunk meg. Biztos vagyok benne, hogy az eredmények nem maradnak el, erőfeszítéseinknek meg tesz a gyümölcsöt”.

Kereskedelmünk problémái

Az elmúlt hónapok alatt dühöngő vásárlási láz alábbhagyott. Ma már találkoztunk olyan esettel is, amikor a feleslegesen felvásárolt árut — esetenként egy kis árendeménnyel is — eladásra kínálja a boldog tulajdonos. K. J.-né például szeretne megszabadulni négy darab mákdaralótól, mert már belátja, hogy egy háztartásban felesleges ilyen nagyarányú gépesítés. W. B.-né is kínálja minden ismerősének a sűrölőkefét. Saját bevallása szerint a felvásárolt mennyiség mintegy négy eszterdörre elég lenne egy családnak a sűrölőshöz.

Nézzük meg a kereskedésre hivatott szervezetek, kereskedelmi dolgozók munkáját és életét. Azzal kell kezdeni, hogy a vásárlási láz elmúltával szinte teljesen üresek álltak a boltok. Érthető, hiszen a vásárlás „nagy iramban” folyt és utánpótlásról — részben a rossz közlekedés, részben pedig a gyártás szünetelése miatt — beszélni nem lehetett. Központi raktárak kifosztva, vagy a benne lévő áruk tönkretéve álltak.

Ma már örvéndesen javult a helyzet. Megindult a termelés. Azzal is tisztában kell lennünk, hogy ez még nem fedezi a szükségleteket és tekintélyes mennyiségű külföldi behozatallal lehet a keresletet fedezni. Van azonban egyéb baj is.

Az egyik hiba, hogy a kereskedők költése akadályozza a még jobb áru-

ellátást. Az egyik boltvezető termelőtől akart almát vásárolni négy forintos áron. A rendelkezések értelmében a boltja részére nem vehet semmit, csak a központi raktárnak. Készpénzzel nem lehet fizetni, csak a bankon keresztül történő átutalással. Ennek az lett az eredménye, hogy a termelő inkább nem adta el az almát. Ez történhetett azért, hogy nem ismerte az ilyen fajta fizetési módot, vagy pedig sürgősen kellett volna neki a pénz. A megköthettség szigorát mi sem bizonyítja jobban, mint az a másik intézkedés, hogy a boltnak érkező szén csak akkor lehet valakivel beraktatni a raktárba, ha az illetőnek pontos személyadatai (név, születési hely, idő, lakás stb.) közik az illetékes „felső” szervvel.

A túlzott szervezethez is kell, hogy beszéljünk egy keveset. Volt a zöldséges üzletekben saláta. Még többet is lehetne forgalomba hozni, ha nem volna annyira „megszervezve”, hogy ezzel az áruval csak a zöldséges boltok foglalkozhatnak. A fűszertületeknek csupán annyi önállóságra volna szükségük, hogy készpénzért megvehessék az árut és már is adhatnák a fogyasztóknak. Hasonló a helyzet a tojással is. A termelők szívesen vennék a boltokba és egy tételben átadnák a tojást — megkímélnék magukat a piacon való ácsorgástól és felesleges időtöltéstől — s ezzel több és olcsóbb áru kerülne a vásárlókhoz,

„Ha panaszkönyv lenne, he'enként megtelne!”

Mi van a 35-ös konyhán

Két nap nem hosszú idő — s ez alatt 3 levelet kaptunk különböző dolgozóktól, de a tárgy azonos volt. „Sok a hiba a 35-ös konyhán és a II-es Legény szállón. Kérjük segítsé- nek”. Ebben foglalható össze röviden a levelek tartalma. Ilyen előzmények után indul- tunk el meg tudni a valóságot. Már az úton, amikor érdeklő- dünk, hogy merre található a 35-ös konyha, jóindulatúan figyelmeztettek bennünket: „ott nagyon rossz ám a koszt”. Mikor megmondtam, hogy nem enni megyünk, kik vagyunk, megkezdődött a panaszok áradata. De menjünk sorjában. A legtöbb panasz a kosztra van. Hallgassunk meg néhányat. Molnár Gyula: „Kedden este a túróstésztát nem lehetett meg- enni, nem volt kellően megfőz- ve és egész csomókban volt”. Egyik levél írója ezeket közli: „Január 10-én reggelire pené- zes vaját adták, mely telje- sen ehető volt. Vacsorára borsófőzeléket kaptunk, há- rom szem hússal, a borsó olyan kemény volt, mint a kő”. A másik szerint ilyen rossz koszt- ot soha nem ettek Komlón, mint jelenleg. Egy újabb levél a vizeskorsók és poharak el- tűnéséről számol be. Így állt

elő az a helyzet, hogy az „ét- kezdeből nem lehet vizet it- ni”. Majd egyik szoba lakói ezeket mondják:

— Három reggel nem kap- tunk kenyeret, mert a raktáros elfelejtett kenyeret kiadni.

Kissé szorongva léptünk be a II. Legényszálló épületébe. Utunk első állomása két lakó- szoba volt. Az elsőben elmon- dották, hogy nem új lakói a le- gény szállónak, eddig jó is vol- minden — de most, hogy mi- lyen rossz a koszt! S azonkívül a szobák fűtése is rossz.

— „Fahányra hivatkoznak a fűtők, pedig mi a bányából hordunk fát. Tessék megnezi most is hoztunk, mégis hideg van”. Valóban, a sarokban lá- látható, melyet ők hoztak. A másik szobában talán a szálló legregibb lakójával be- szélgetünk.

— Tudják, én nem vagyok nagygyényű. Meg vagyok elé- gedve a munkahelyemmel, ke- resetemmel, de ami az utóbbi időben itt történik, az már sok. (Most ugyanazokat a hibákat sorolja fel, mint a többiek). Ha még tovább is így megy, nem maradok itt.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Komló népe választ vár

Az októberi események után, immár jóegynéhány hete, hogy újra megindult a békés, építő munka. A város dolgozói, bányászai — köztük nem kis számban a fiatalok is — ismét jövőre a szén, s termelnek az ország részére. De vajon elegendő-e csak ennyi a dolgozóknak? Nem. A napi munka után szívesen töltenének el néhány órát, kellemes szórako- zással. Ez azonban lehetetlen. Komlón ugyanis október 23-a óta nincs kulturális élet.

Szerkesztőségünk már több levelet kapott, melyben fiatal és idősebb dolgozók a város kulturális életével foglalkoznak. Magyarai János, a központi táncsoport egyik tagja például így ír: „... Szeretnénk újra táncolni. Semmire nincs szük- ségünk, csak egy terem. De még ezt sem biztosítják részünkre”. Ugyanígy, sűrűn gépel két oldalon keresztül több fiatal is eljuttatta hozzánk jogos panaszait, kérelmeit. A kérdés mindig ugyanaz: Mikor lesz már végre lehetőségünk, hogy a napi munka fáradalmait kellemes szórakozással eny- hítsük?

A kérdés elhangzott. A választ a Május 1. Kultúröthön igazgatójától, Lichter elvtársától várjuk!

Nem a szerkesztőségnek tesz szíveséget azzal, ha vála- szol az újság kérdéseire. Komló érdeklődő lakosait tájékoztatja a kultúröthön munkájáról, terveiről.

Kedves Lichter Elvtárs! Ezúttal nem szóban, hanem írás- ban kérjük meg: válaszoljon végre a mindenkit foglalkoztató, mindenkit érdeklő nagy kérdésre, milyen terve van a kultúr- öthönnek, s hogyan kívánják biztosítani a szórakozási lehe- tőségeket a komlóiak részére.

A piacon

Január 15. A hó apró, sűrű pelyhekben hull, s a szél, hideg levegőt csap az ember arc-ába. A járó-kelők fázósan húzzák össze kabátjuk gallér-át és sietnek melegebb, vé- dettebb helyre. A piacon azonban, úgy látszik nem szá- mít a hideg idő. Az asszonyok — fizetési nap lévén — szor- galmasan vásárolnak. Néha le- rázzák a kendő alól kikandi-

káló hajra csökönnyösen ráta- padt hószemeket és már men- nek is tovább.

Az Északbaranya megyei Népbölt esatorjai mellett, ott topognak a megszokott, vagy még ismeretlen piaci árusok is, akik fáradhatatlanul kínál- gatják portékájukat. A beton- asztalra kirakott túró, szinte egybeolvad a ráeső hóval, a „fejkosarakba” csomagolt al- márt ugyancsak szépen díszíti a fehér takaró.

Mit is vásároljunk? A kony- ha részére nem sok főzniező akad, és a hiány inkább a zöld- ségtelekben mutatkozik. An- nál több a ruhanemű és a bi- zsu áru. Az eladók szinte egy- másnak adják a szót:

— Meleg kabát kell? Vagy hosszú nadrág?

— Szép gyűrűt, fülbevalót, nyakláncot tessenék!

— Melyik kendőt parancsol- ja?

Az egyik sátor alatt fiatal- ember próbálgat választottja ujjára egy kövesgyűrűt. Odébb, kistüű részére vásárolnak bun- dássapkát. A gyümölcsöt áru- lo asszonyknál pedig éppen al- kudoznak:

— Adja 8 forintért az almát, akkor veszek két kilót.

— Kilencnél alább nem adom

— s mikor a vevő tovább lép...

— na jól van, vigye hát nyolc- ért...

Amíg a férfiak „melegítői” kérnek az italkimézőben, így folytatónak az alkudozások a piacon, ahol a játékok, ru- haneműt kínáló zsibárusok között, itt-ott látható csak főz- niezőt áru- lo gazd’ asszony.

(Vajon mi történe akkor, ha rendőrségünk ellenőrzné a solcájátja áru — nem főzési cik- kels — eredetét? Szerk.)

Kónya Lajos:

BÁNYÁSZLÁMPÁK

A vájár

Kézem a Tizenhatos okán... Kézem a Tizenhatos okán...

Ijja, keményen kis ember... Ijja, keményen kis ember...

De mosolyogva ugrik talpra... De mosolyogva ugrik talpra...

O nem sokat beszél magyarul... O nem sokat beszél magyarul...

Ki is nevelte így erősné?... Ki is nevelte így erősné?

Egy pers dicsérje Tölcsér Peter... Egy pers dicsérje Tölcsér Peter...

Másik strója köszöntse már most... Másik strója köszöntse már most...

Barátain, hadi igazítsam... Barátain, hadi igazítsam...

Esztérházy vadaskertjében... Esztérházy vadaskertjében...

De a csendő az óceán bédje... De a csendő az óceán bédje...

Graf Esztérházy uradalmán... Graf Esztérházy uradalmán...

De Béla elhajtja vágya... De Béla elhajtja vágya...

Mondják, hogy lenn a Tíz... Mondják, hogy lenn a Tíz...

Befejezte öt éves tervét... Befejezte öt éves tervét...

Székénye tetején, lakasan... Székénye tetején, lakasan...

Hason fekszik s alszik... Hason fekszik s alszik...

De Béla elhajtja vágya... De Béla elhajtja vágya...

Mondják, hogy lenn a Tíz... Mondják, hogy lenn a Tíz...

Hírek, közlemények

Komló város minden kultúrmunkásának

Drága elvtársak, kedves barátaink!

A leningrádi Kirovról elnevezett kultúrpalota munkatársainak...

Kívánunk Önöknek sok sikert munkájukban és jó egészséget.

A kollektiva megbízásából: Turcsinyák igazgató.

Asszonyoknak - lányoknak

Ma néhány receptet ajánlunk:

Töltött tojás

Személyenként 2 tojást keményre főzünk... Személyenként 2 tojást keményre főzünk...

egész tojással és fél liter tejjel jól összekeverünk... egész tojással és fél liter tejjel jól összekeverünk...

Gyorsan készül piskóta

Egy tojáshoz 2 dkg liszt, 3 dkg cukor szükséges... Egy tojáshoz 2 dkg liszt, 3 dkg cukor szükséges...

Árukészletét egészítette ki a III-es számú rövid- és kötöttáru bolt... Árukészletét egészítette ki a III-es számú rövid- és kötöttáru bolt...

A közlekedés biztosítására a Községgazdálkodási Vállalat homokszóró gépet üzemeltet... A közlekedés biztosítására a Községgazdálkodási Vállalat homokszóró gépet üzemeltet...

Nagyobb mennyiségű férfi-szövet érkezik a Német Demokratikus Köztársaságból... Nagyobb mennyiségű férfi-szövet érkezik a Német Demokratikus Köztársaságból...

A Mezők kisvendéglőben Szalai József négytagú népizenekara kellemes zenével szórakoztatja a vendégeket... A Mezők kisvendéglőben Szalai József négytagú népizenekara kellemes zenével szórakoztatja a vendégeket...

A Községgazdálkodási Vállalat kéri a szülőket, hogy gyermekeiket ne engedjék a parkosított területen rögzíteni... A Községgazdálkodási Vállalat kéri a szülőket, hogy gyermekeiket ne engedjék a parkosított területen rögzíteni...

A városi tisztiorvos ismételt felhívására a héten megkezdtek a személt elhordását Kenderföldön is... A városi tisztiorvos ismételt felhívására a héten megkezdtek a személt elhordását Kenderföldön is...

Az 1957. évi fejtegyek osztását a tanács ker. osztálya január 14-én megkezdte... Az 1957. évi fejtegyek osztását a tanács ker. osztálya január 14-én megkezdte...

GYERMEKNEK:

KÖLTŐ ÉS CSIZMADIA

Irtja: JÓKAI MÓR

Tetszik azt tudni, hogy én a Magyar utcában, 21-ik szám alatt lakom... Tetszik azt tudni, hogy én a Magyar utcában, 21-ik szám alatt lakom...

emeletemek ugyanabban a szobájában okvetlenül valami poéta ember fogna lakni... emeletemek ugyanabban a szobájában okvetlenül valami poéta ember fogna lakni...

Főlöttöm megint egy másik poéta lakik... Főlöttöm megint egy másik poéta lakik...

Ezelőtt negyvenöt évvel volt ennek a háznak a helyén egy alacsony rozangat vityiló... Ezelőtt negyvenöt évvel volt ennek a háznak a helyén egy alacsony rozangat vityiló...

Es hat még hat emelete volna... Es hat még hat emelete volna...

pedig nagyon restelltek előkelő... pedig nagyon restelltek előkelő...

Mozi műsor:

Május 1: január 17-23-ig Emberek a havason, magyar film... Május 1: január 17-23-ig Emberek a havason, magyar film...

A bányászok érdekeiben

Hányezrekből megnyitása tervezte Kossuth-bánya szakszervezete... Hányezrekből megnyitása tervezte Kossuth-bánya szakszervezete...

Amennyiben a kereskedelem hozzájárul a bolt berendezéséhez... Amennyiben a kereskedelem hozzájárul a bolt berendezéséhez...

A tervek szerint ezen üzlethelyiségben árusítanak azokat a külföldről érkezett árucikkeket... A tervek szerint ezen üzlethelyiségben árusítanak azokat a külföldről érkezett árucikkeket...

Nincs öröm öröm nélkül...

Örömmel láthatjuk, hogy Kőkőnyöbök sok új személtáradt állítottak fel... Örömmel láthatjuk, hogy Kőkőnyöbök sok új személtáradt állítottak fel...

Egy azonban nem helyes, a Fürst Sándor utcai csemege üzlet előtt... Egy azonban nem helyes, a Fürst Sándor utcai csemege üzlet előtt...

Mi lesz a jövő heti TOTÓ-ban

- A január 27-re érvényes 4. számú szelvény. 1. Atalanta-Triestina... A január 27-re érvényes 4. számú szelvény. 1. Atalanta-Triestina...

Női válltáskák 104 forintért... Gyermekepulóverek 24 forintért... Flanell, szövet fejkendők 36-48 forintért... Damaszi asztalterítők 123,50 forintért... Pokrócok 155 forintért... vásárolhatók a 111. számú rövid- és kötöttáru boltban

A Komló Bányász Sportegyesület értesíti a sportkedvelő közönséget... A Komló Bányász Sportegyesület értesíti a sportkedvelő közönséget...

RÁDIO-MŰSOR

Szombat, január 19.

4.30: Hírek. 4.35-8.00: Reggeli zenés műsor... 4.30: Hírek. 4.35-8.00: Reggeli zenés műsor...

Hétfő, január 21.

4.30: Hírek. 4.35-8.00: Reggeli zenés műsor... 4.30: Hírek. 4.35-8.00: Reggeli zenés műsor...

Kedd, január 22.

4.30: Hírek. 4.35-8.00: Reggeli zenés műsor... 4.30: Hírek. 4.35-8.00: Reggeli zenés műsor...

SZABO-műhelyemet megnyitottam... SZABO-műhelyemet megnyitottam...

UJ KOMLO

Az MSZMP Komló városi intézőbizottságának elnöke... Az MSZMP Komló városi intézőbizottságának elnöke...

Izzó hangulat, Keménység, Összeforrottság

A belvárosi taggyűlésen

A fák védelmében

„Még méretnek és könnyűnek találtak”

Jólsikerült taggyűlést tartottak Komló belvárosi kommunis... január 22-én az alapszervezet helyiségében.

A fásisták, ellenforradalmárok, fosztogatók, uszítók ellen. Ezt várja minden becsületes lakója a városnak.

A taggyűlés elhatározta, hogy a volt MDP-tagok átigazolását befejezi. Az ezután jelentkezők felvételi kérelmét a taggyűlés elé terjesztik...

Minden ember tudja azt, hogy a parkosítás, fásítás milyen szépítő hatással van a városra. Kökönyös keleti oldalán a bőlesődével szembeni lakóházakat szép erdei fák vették körül...

Ez a mondás jutott eszembe, mikor a „Dunántúli Naplóban” olvastam a következő felhívást: „A karhatalomban szolgálókat teljesítő tisztok és tiszt-helyettesek felülvizsgálása megkezdődött. Ha valaki ellenforradalmi, néppellenes, vagy gyáva magatartásáról tud a tisztoknak és tiszt-helyetteseknek...”

A jövőben sem riadunk vissza a legkeményebb eszközöktől sem!

Lapunk legutóbbi számában interjút közlünk a közbiztonságról. Ezzel kapcsolatban kerestük fel Pongrácz Mátyás elvtárs rendőrkapitányt és Radnai Zoltán elvtársat az ügyészség vezetőjét.

ság összesen 91 bűncselekményben rendelt el nyomozást. A város területén elkövetett bűncselekmények közül november-december, és januárban összesen 12 súlyosabb kárt okozó betörésben végzett felderítő munkát bünyügyi osztályunk.

szervek és a lakosság legszélesebb támogatására. — Milyen lehet ez a támogatás? — A támogatás sokoldalú lehet. A gyors és pontos bejelentések, a szükség szerinti technikai kisegítés, mind megannyi területe a rendőrségi munka támogatásának. Összintén megmondjuk: az utóbbi időben a segítségnyújtásnak éppen ellenkezőjét tapasztaljuk.

Kedves Füst Sándor utcai népházvezetője után felkerestük a tanács főmérnökét, Fehérvári elvtársat, s a következő választ kaptuk: — Ezek a kivágásra kerülő fák bükk fák voltak, egyedül nem maradtak volna meg.

Áruelosztásról

Gróf János szerkesztőségünkbe küldött levelében az alábbiakat közli: „Január 4-én három karton Kossuth cigarettát hoztak a Kossuth-aknai népházba, melyet azonnal átvittek a villamos üzembe és ott szétszították, de az árát az üzletbe fizették be. Ezt azért írom, mert a kiszolgáló szerint a villamos üzem rendeltele.”

Ahogy mondani szokás, köpönyegt fordítottak. Vagy talán nem ismerték fel, hogy mit segítenek elő? Nem tudtak, hogy a Nagy Imre-féle kormány, amikor fegyverbe hívta a honvédséget a szovjet hadsereg ellen, az ellen a szovjet hadsereg ellen hívta, amely hadsereg 1945-ben vérét hullatta, hogy a magyar munkás és paraszt magára ölthesse a tisztá egyenruhát, ne a bókacsatagotató, kegyelmeseke és félkegyelmesek kiváltásáért legyen.

A Víz- és Csatornaművektől jelentik

A kemény, hideg időjárás sok gondot okozott a vállalatnak. Minden óvintézkedést megtettek, hogy a csőrepedéseket — melyek a fagyok következtében keletkeznek — elkerüljék.

A város vízellátása — függetlenül a téli hideg időszakától — zavartalan, a rendelkezésre álló állomány segítségével.

Azt nem, hogy a dolgozók munkaköze alatt járnak bevásárolni. A levelemben foglaltakat közlötök a kereskedelmi felügyelővel, Németh elvtárral, és a Népbolt Vállalat Komlói Kirendeltségének vezetőjével Bednár elvtárral. Az illetékesek válasza a következő:

Ismerjük meg Komló és környéke műemlékeit

Magában az ősi Komlóban egyetlen műemlék áll: a régi temetőben lévő templomrom. Erről már több ízben hírt adtunk lapunk hasábjain, arról is inkább, mert 1955. év nyarán az állam sok pénzt költött rá, azért, hogy a további pusztulástól megmentsse.

Parkettgyalulási munkákat, bútormázolást, lakáson, délután 4 óra utáni időszakban vállal a Komlói Helyipari V.

Érdeklődni a tanácsházán, a vállalat központjában lehet — Arvai István levelére válaszoljuk, hogy panaszát közöltük az illetékesekkel. Az ügy kivizsgálása folyamatosan van. Az értesítést az értesítési ídőpontban értesítjük.

Amit tudni érdemes az influenzáról

Amikor a téli hónapok leggyakoribb megbetegedésétől, az influenzáról beszélünk, gyakran a mindennapi életben más, vele rokon megbetegedéseket is értünk alatta. Amíg azonban a nátha, „megfázás” hórhurut, stb. név alatt ismert megbetegedések nagy részét a közérzet különösebb megbántottsága nélkül lábon, vészeljük át hurutos, náthás tünetekkel, addig az igazi influenza hirtelen kezdődik, magas, 39 C-fokos lázzal és kezdetben kevés hurutos tünettől.

A beszéd, köhögés, stb. útján a levegőbe kerülő kisebb-nagyobb nyálcseppek útján kerül a vírus a levegőbe és ezúton a megbetegítő emberbe. E körülmény ismeretében, most már nem fogunk csodálkozni, hogy a megbetegedést ott fog tömegesen fellépni, ahol több ember tartózkodik együtt hosszabb-rövidebb ideig, így a családon belül, iskolákban, szórakozóhelyeken stb.

teszik az influenza elleni védekezést. A gyógyító orvos és a közegészségügyi orvos részére az egyike a legnehezebb feladatoknak. A betegek száma mindig nagy és így a legtermészetesebb védekezést a betegek elkülönítését nem lehet keresztülvinni. A magunk részéről a személyi védekezés terén az alábbiakat tehetjük: tisztaság, köhögéskor, használjunk zsebkendőt. Kerüljük a kézfogást, közeli érintkezést, gyermekek csókolgatását. Használjunk külső evőszéköt és törülközőt. Náthás ember ne menjen oda, ahol gyermekek vannak, vagy ahol sokan megfordulnak, de járvány idején ezeket a helyeket mi is kerüljük.

